



ПЯТНАДЦАТЫЙ АРБИТРАЖНЫЙ  
АПЕЛЛЯЦИОННЫЙ СУД

Газетный пер., 34  
Ростов-на-Дону, 344002  
<http://15ain.arbitr.ru>  
e-mail: info@15ain.arbitr.ru  
тел.: (863) 218-60-01  
факс: (863) 282-24-25

ОКПО 769667880, ОГРН 1056163070809  
ИНН КПП 6163075620/616301001

08.09.2016 № РУИ-642/16

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Ректору  
Федерального государственного  
автономного образовательного  
учреждения высшего  
профессионального образования  
«Южный федеральный университет»

М.А. Боровской

ул. Большая Садовая, д. 105/42,  
г. Ростов-на-Дону, 344006

Уважаемая Марина Александровна!

Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд и Южный  
федеральный университет имеют многолетний опыт сотрудничества в сфере  
подготовки выпускников по специальности «Юриспруденция» для работы в  
органах судебной власти.

Ежегодно студенты Южного федерального университета проходят  
практику в Пятнадцатом арбитражном апелляционном суде. В процессе  
прохождения учебной практики полученные студентами теоретические  
знания трансформируются в практические навыки толкования нормы права,  
исследования и оценки доказательств, подготовки юридически значимых  
документов.

Выпускники возглавляемого Вами учебного заведения успешно  
участвуют в проводимых в суде конкурсах на замещение вакантных  
должностей государственной гражданской службы.

На основе опыта сотрудничества полагаем возможным оценить  
подготовленную на базе кафедры государственного (конституционного)  
права юридического факультета Южного федерального университета  
магистерскую программу «Юрист-государствовед: конституционализм,  
власть и юридическая деятельность в политической, финансово-  
экономической, социальной и правоохранительной сферах», руководитель  
программы – доктор юридических наук, Заслуженный работник высшей  
школы Российской Федерации, профессор Овсепян Ж.И.

000100

Полагаем, что представленная магистерская программа будет представлять интерес для юристов независимо от области юридической практики, сферы трудоустройства.

В магистерской программе заложена методология усвоения междисциплинарных знаний, в том числе в сферах сопряжения отраслей частного и публичного права, их спреломления через различные виды юридической деятельности. Представленная методология обучения органично вписывается в систему высшего образования, основанную на навыках, приобретенных студентами при освоении компетенций по программе бакалавриата.

Программа предполагает получение востребованных знаний в области правового регулирования внутригосударственной и внешнеэкономической деятельности. В основе обучения по программе заложен практикоориентированный подход, позволяющий приобрести не только теоретические знания, но и практические навыки.

Страна отметить, что представленная программа по юридической специальности включает дисциплины финансово-экономической направленности, которые, согласно представленной информации, разработаны ведущими преподавателями экономического факультета Южного федерального университета. Особый интерес представляют спецкурсы, посвященные изучению статуса предпринимательства в системе взаимоотношений с властью, предела государственного вмешательства в сферу экономических отношений, изучение нового направления правового воздействия, именуемого конституционная экономика.

Ряд спецкурсов магистерской программы ориентирован на освоение знаний и развитие практических навыков, связанных с участием субъектов (в том числе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в сфере государственно-властных отношений, реализуемых через систему принципов конституционного государства.

Программа направлена на формирование у обучаемых навыков, необходимых для осуществления таких видов юридической деятельности как нормоконтроль и нормонадзор – экспертиза законодательства в правом инницировании последующей отмены (изменения) нормативных актов, противоречий актам большей юридической силы или Конституции Российской Федерации.

Обращает внимание и ряд преимуществ магистерской программы, таких как:

1) сетевая форма обучения (заявленный партнер – кафедра конституционного и международного права Северо-Кавказского федерального университета).

2) включение в образовательную программу профессиональных дисциплин на английском языке; предусмотренное образовательной программой в большем объеме преподавание иностранного языка (английский) и занятий по приобретению знаний компьютерных технологий и навыков работы с информационными ресурсами в сети Интернет.

3) привлечение ведущих российских ученых-преподавателей из МГУ и МГЮА к реализации образовательной программы, а также зарубежных профессоров – специалистов научной теории и практики конституционного правосудия.

Подаем необходимым отметить, что руководитель программы доктор юридических наук, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, профессор Овсепян Ж.И. известна как авторитетный ученый и опытный педагог высшей школы, имеющий многочисленные публикации по вопросам, предлагаемым к изучению в рамках магистерской программы.

С учетом изложенного, выражаем заинтересованность в трудоустройстве выпускников Южного федерального университета, обучавшихся по магистерской программе «Юрист-государствовед: конституционализм, власть и юридическая деятельность в политической, финансово-экономической, социальной и правоохранительной сферах».

Готовы принять участие в реализации магистерской программы, обеспечивая практику студентов, обучающихся по магистерской программе, при необходимости в формулировании предложений относительно тем магистерских диссертаций.

Полагаем, что указанная магистерская программа носит актуальный характер для подготовки выпускников вуза по юридической специальности.

Председатель Пятнадцатого  
арбитражного апелляционного суда

В.А. Александров